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Vážení a milí,
v kostele Nejsvětějšího Salvátora teplota překročila dvacet stupňů Celsia, což znamená, že je tu 
červen a blíží se konec semestru. Ten zakončíme společně s novým arcibiskupem Stanislavem 
Přibylem a pak již „léto budiž pochváleno“. Možná se v červnu sluší připomenout a trochu našim 
čtenářům/farníkům shrnout, co se u Salvátora od října odehrálo. Bude to takový „výběr z hroznů“.

Především jsme otevřeli nový běh Kurzu základy víry, do kterého se v začátku přihlásilo zhruba 
150 zájemců o přípravu ke křtu nebo k biřmování. Až do dnešních dnů se kromě Tomáše Halíka 
a dalších spolupracovníků v přednáškách vystřídala i celá řada zajímavých hostů, zejména biblistů 
z protestantského i katolického prostředí.

Listopad jsme započali Mozartovým Requiem a vzpomínkou na všechny zemřelé. Za pár týdnů 
nato Tomáš Halík posvětil za účasti zahraničních velvyslanců Zvon svobody, který nám byl za 
účasti prezidenta Petra Pavla a nizozemské královny Máximy věnován v červnu a zvonařská firma 
jej umístila do věže.

Do adventu jsme vstoupili mší, doprovázenou jazzovými roráty s trumpetistkou Štěpánkou 
Balcarovou a výstavou jednoho obrazu Martiny Staňkové. První adventní neděle tak mohla lehce 
evokovat Popelec umělců. Začátkem prosince nás také navštívil arcibiskup Antonio Staglianò, 
prezident Papežské teologické akademie. Celebroval úterní mši a přednášku v sakristii zakončil 
nezapomenutelným kytarovým vstupem. 

Před Vánoci jsme v kostele přivítali Orchestr a sbor Univerzity Karlovy při již tradiční „Rybovce“ 
a výtěžek benefice putoval na opravu průčelí našeho kostela. Tu jsme započali po letech příprav 
a administrativních kroků v roce 2024 a nějaký čas ještě potrvá. Povánoční benefiční koncert  
Salvátorské scholy zase shromáždil potřebné finance pro projekty sester Congregatio Jesu. 

Únor byl již ve znamení vstupu do postní doby. Zahájili jsme ji tradičně Popelcem umělců, nej-
prve při mši za doprovodu ambientní elektronické hudby Michala Rataje a hostů a poté uvedením 
postní intervence Moniky Immrové. Ta nás provázela až do Velikonoc.

Na výročí ruské invaze na Ukrajinu jsme s našimi sousedy z řeckokatolické katedrály sv. Klimenta 
slavili mši sv., v jejímž závěru zazněla dojemná panychida.

V březnu jsme již potřetí věnovali úterní mši sv. spiritualitě komunity Taizé, s krásným zpěvem 
naší scholy a krátkou adorací. Předposlední březnovou neděli vstoupilo padesát zájemců o křest 
do katechumenátu. 

Duben začal Velikonocemi a hned druhou neděli velikonoční jsme přivítali biskupa Václava 
Malého, který udělil svátost biřmování téměř dvaceti takzvaným rychlým biřmovancům.

U příležitosti svátku Dne Země jsme již tradičně s ekologickou sekcí České křesťanské akade-
mie pozvali zástupce křesťanských církví ke společnému slavení bohoslužby a k následné debatě 
o stavu ekumenismu. 

V dubnu a květnu se u nás mohlo téměř šedesát snoubenců vzdělávat v Cyklu o manželství, 
který je koncipován jako společná příprava k církevnímu sňatku a zájemci o biřmování se zase 
jedné květnové neděle obřadem ve mši sv. stali kandidáty této svátosti.

V pátek 29. května prošlo naším kostelem opět kolem 5000 návštěvníků během Noci kostelů. 
Jsme rádi, že jsme u toho mohli být společně s vámi a velký dík patří všem, kdo se do našich pro-
jektů zapojili – ať již jako dobrovolníci nebo podporovatelé a dárci. A ani v létě vás nenecháme 
osiřelé, jen si všichni dopřejeme trochu odpočinku. 

Pěkný (před)letní čas všem,
� Martin Staněk
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KVĚTEN TELEGRAFICKY
Na začátku května proběhl Studentský Velehrad, na kterém přednášeli mimo jiné sestra Simeo­
na a Tomáš Halík. V úterý 5. května sloužil mši svatou v kostele Petr Vacík SJ, poprvé od svého 
návratu z Itálie. Na Cyklus o manželství zavítal v pondělí 11. května P. Libor Ovečka, který před-
nášel o manželství a bioetice. V neděli 17. května byli zájemci o biřmování přijati mezi kandidáty 
biřmování. Víkend od 22. do 24. května strávili účastníci Kurzu základů víry v Kolínském klášteře. 
V pátek 29. května proběhla Noc kostelů. 

NOVé KNIHY

Samuel Prívara  
Naslouchání na okraji – duchovní doprovázení v odpoledni křesťanství
Portál 2026, 264 stran, 389 Kč
Kniha vychází z pastorační a akademické činnosti jezuitského duchovního prů-
vodce a teologa a oslovuje duchovní potřeby těch, kteří se nacházejí na periferii 
institucionálního náboženství. Na základě autorových pastoračních zkušeností 
z Evropy i Ameriky kniha zkoumá, jak může duchovní doprovázení – zakořeněné 
v ignaciánské a kontemplativní tradici – přispět k synodální proměně církve 

a tím k její větší otevřenosti nové generaci hledajících. Zabývá se životními realitami hledajících 
a nevěřících, zejména v sekularizovaných kontextech, a navrhuje synodální přístup k naslouchání 
a proměně. Jde jak o teologickou reflexi, tak o praktickou výzvu k novému pojetí poslání církve 
v dialogu se současnou kulturou. Předmluvu ke knize napsal Tomáš Halík.

CO NÁS ČEKÁ

SALVÁTORSKÉ NAROZENINY
V červnu oslaví narozeniny postupně farář Tomáš Halík (1. června), titulární varhaník Robert 
Hugo (15. června), manažer farnosti Martin Staněk (15. června) a kurátor uměleckých intervencí 
Norbert Schmidt (23. června). Blahopřejeme všem!

FILM A SPIRITUALITA
Co nám zbylo z lásky – středa 3. června od 19.00
(Ástin sem eftir er, Island – Dánsko – Švédsko 2025, Hlynur Pálmason, české tit., 109 min., od 12 let) 
Velký sál Městské knihovny. Vstupné: 140 Kč.

Jeden ze skrytých skvostů loňského festivalu v Cannes. Islandský 
vizuální umělec Hlynur Pálmason přichází se svým zatím nejpří-
stupnějším a nejoptimističtějším dílem. Film o rodině, rozpadlém 
vztahu, přírodě i umělecké tvorbě. Film o snaze najít smysl v práci 
i v životě. Poetická, trochu posmutnělá, ale také hodně vtipná 
návštěva jedné islandské rodiny, která řeší stejné problémy jako 
my všichni. Hlynur Pálmason patří mezi ty evropské filmaře, kteří 
se nebojí zkoumat nové možnosti filmového jazyka. 
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Mše sv. za porozumění mezi národy – neděle 7. června od 14.00
Intencí nedělní mše, kterou bude celebrovat P. Petr Hruška SJ, bude porozumění mezi národy. 
Bohoslužba je součástí folklorního festivalu Praha – srdce národů. Po mši zazní lidové duchovní 
písně v podání zpěváků z různých koutů světa.

Kurz pro Alumni Kurzu základů víry I/2026, 11.–14. června
Kolínský klášter
Před pěti lety jsme připravili nový typ prodlouženého víkendu pro všechny absolventy Kurzu zá-
kladů víry z let 1990–2025. Tento typ setkání kombinuje více prvků, polohu meditační, diskusní 
a relaxační. Jeden den setrváváme v tichu, dále diskutujeme synodální metodou o osobním vztahu 
k Bohu i o stavu církve, v níž žijeme. Praktikujeme modlitbu s Písmem – lectio divina, modlitbu 
examen, kontemplaci, ale zařazujeme i meditaci nad uměleckými díly či v přírodě. Na programu 
bude společné sdílení i slavení eucharistie. Tento typ setkání se až na výjimky nekoná v mlčení. 
Je určen pouze pro absolventy kurzu.
Doprovázejí Martin Staněk, Tomáš Halík a s. Irena Göbelová CSTF.
Přihlašovat se lze na stránkách Kolínského kláštera. 
Další kurz pro Alumni chystáme na září, konkrétně 3.–6. září 2026.

Te Deum – Mše svatá k zakončení akademického roku 2025/2026 – úterý 23. června v 18.00
S akademickým rokem 2025/2026 se rozloučíme slavnostní mší svatou, kterou bude celebrovat 
nový pražský arcibiskup Mons. Stanislav Přibyl. Po mši bude následovat oslava na Studentském 
nádvoří Klementina s občerstvením a hudbou.

PRAVIDELNÉ FARNÍ AKTIVITY
KURZ ZÁKLADŮ VÍRY 2025–2027
V neděli 17. května bylo ve speciálním obřadu přijato 27 frekventantů Kurzu mezi kandidáty biřmo-
vání. To je čeká v příštím roce, v době velikonoční. 

Máme nyní tedy i s katechumeny osmdesát zájemců, kteří v přípravě pokračují dále. Na konci 
června budou mít za sebou šest víkendových setkání a 33 přednášek. Prosíme o modlitbu, aby se 
na této cestě neztratili a vydrželo jim nadšení i přes prázdniny.

Duchovní doprovázení
Naše farnost nabízí kromě zpovídání také duchovní doprovázení. „Duchovní doprovázení jsou 
otevřené a důvěrné rozhovory o osobním hledání, otázkách i krizích spojených s duchovním ži-
votem,“ jak zní jedna z definic, kterou používá Centrum péče o duši na Karlově univerzitě. Kromě 
našich kněží Tomáše Halíka a Petra Hrušky SJ u nás duchovně doprovázejí také jáhen Elva Frouz 
a karmelitka Irena Göbelová. Oba jsou členy Asociace pro duchovní doprovázení. Pokud si s nimi 
chcete domluvit setkání, napište jim. 

Kontakt: Elva Frouz, elvafrouz@gmail.com, Irena Göbelová, karmelitky@gmail.com.

Společenství absolventů Kurzu základů víry – středa 3. června v 18.00
Každou první středu v měsíci od 18.00 do 19.30 se v kryptě schází proměnlivá komorní skupina lidí 
ze všech ročníků Kurzu základů víry (KZV). 
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První část setkání věnujeme reflexi krátkého duchovního textu. V druhé části debatujeme nad 
konkrétním tématem z našeho života ve víře – v rodině, ve společnosti, v práci. Setkávání umožňuje 
nám – lidem rozdílného věku, profesí a v různých životních situacích – sdílet naši běžnou duchovní 
praxi, všednodenní kroky naší víry. Společenství je prostor, kam můžeme brát svá tápání, pochyby 
i objevy a vděčnost. Vítán je každý absolvent KZV, tedy z kteréhokoli ročníku kurzu. Chcete-li přijít, 
napište si o text a téma debaty příštího setkání Haně Šimkové.

Kontakt: Hana Šimková, simkovaha@gmail.com.

Salvátorská schola
Salvátorská schola působí v našem kostele od podzimu 1990 a pravidelně doprovází úterní boho-
služby, pořádá benefiční koncerty a příležitostně vystupuje také mimo domovskou farnost. Zpívá 
duchovní hudbu od středověku po současnost, včetně skladeb vlastních autorů. Ke společným 
zkouškám se letos schází každé úterý od 17.30 v prostorách Národní knihovny, během celého 
roku zkouší v pravidelných cyklech vždy nový repertoár k danému období. Sbormistryní scholy je 
Josefína Šišáková, pomocným sbormistrem Filip Rajnoch.

Kontakty: Josefína Šišáková, josefina.sisakova@gmail.com, 604 426 055;  
                           Filip Rajnoch, filip.rajnoch@gmail.com, 774 219 243.

Salvátorská knihovna
Farní knihovna obsahuje přes tisíc svazků, mezi nimi i soubor knih Tomáše Halíka a Marka Váchy. 
Mezi její poklady dále patří publikace z devadesátých let, které už jinde neseženete. Děkujeme 
našim knihovnicím Janě Hrdličkové a Jarce Valčuhové za jejich obětavou službu. Prosíme o včasné 
vracení vypůjčených knih.

Výpůjční doba: úterý 17.30–18.00, 19.00–19.30.

MODLITBA A MEDITACE

Tichá meditace s karmelitkami
Celý akademický rok se každé úterý konají pravidelná setkání 
v kryptě kostela Nejsvětějšího Salvátora, které vedou sestry z Kar-
melu Edith Steinové. Začátek v 19.10 (po skončení mše). Na pro-
gramu jsou dvě sezení tiché meditace po 25 minutách, mezitím 
meditační chůze. Jde o otevřenou skupinu, všichni jsou zváni. 

Kontakt pro uvedení do meditace: karmelitky@gmail.com.

Centering prayer – modlitba souhlasu
Každé pondělí probíhá v salvátorské kryptě od 18.00 kontemplativní modlitba v pojetí trapistic-
kého mnicha Thomase Keatinga, označovaná jako centering prayer (modlitba souhlasu). Podle 
její propagátorky v Čechách, Teresie Hašanové, jde v tomto typu křesťanské meditace především 
o vycentrování, návrat do vlastního středu, v němž přebývá Bůh. V češtině vyšly k tématu například 
knihy Pozvání k lásce a Otevřená mysl, otevřené srdce (Thomas Keating) nebo Srdce kontemplativní 
modlitby (Cynthia Bourgeault). Do metody modlitby uvádí Teresie Hašanová. Modlitbu doprovází 
Jarka Juillet.

Kontakt: centeringprayerpraha@gmail.com.
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Páteční ranní chvály u Salvátora (Conventus Choralis)
Každý pátek se v 7.00 u Nejsvětějšího Salvátora schází malé, proměnlivé společenství k chorální 
modlitbě ranních chval. Její těžiště spočívá v latinsky zpívaných žalmech. Po skončení (zhruba 
v 8.00) vždy následuje společná snídaně. Vhodné pro úplné začátečníky. Možno přijít bez předcho-
zího ohlášení. Vstup zadním vchodem přes sakristii z průchodu do Klementina.

Kontakt: Filip Srovnal, filipsrovnal@gmail.com, 603 323 591.

VYSOKOŠKOLSKÉ KATOLICKÉ HNUTÍ (VKH)
Vysokoškolské katolické hnutí Praha (VKH) je společenstvím vysokoškolských studentů, ale též 
absolventů a lidí s akademickým prostředím jakkoli spojených. Cílem společenství je poskytnout 
studentům zázemí během jejich studia a nabídnout jim prostor pro duchovní růst, navazování 
přátelství, vzdělávání a smysluplné využití volného času. VKH sídlí v jezuitské rezidenci v Ječné 2 
u kostela sv. Ignáce na Karlově náměstí, kde se konají také pravidelné studentské mše ve středu 
od 19.00. O komunitu duchovně pečují sestra Simeona Čupová CJ a kaplan P. Petr Hruška SJ.

po
18.00 Adorace s chválami. Jednou měsíčně.

19.00 Pondělní vysokoškolský klub (PoVyK). Jednou měsíčně.

út

18.00 Pomáháme lidem bez domova. Každý týden.

18.15 Úterní Společenství (ÚteS). Každý týden.

18.30 Tančírna v Družinském sále.

st

06.55 Ranní modlitba s Písmem.

17.30 Svátost smíření nebo duchovní rozhovor, každý týden. 
P. Petr Hruška (místnost 71), s. Simeona (místnost u vrátnice).

18.20 Růženec.

19.00 Studentská mše svatá, každý týden, kostel sv. Ignáce.

20.00 PostřeH.

čt 18.00 Herní večer / Filmový večer. Každý týden.

pá 16.30 Lezení s VKH.

Chodíme s jezuity – sobota 6. června
V sobotu vyráží VKH do hlubokých lesů Křivoklátska. Sraz je na Hlavním nádraží u bývalého modelu 
z Lega u odjezdových tabulí v 8.15 (vedle Burger Kingu). Odjezd směr Zdice v 8.31.

Mše k závěru akademického roku s oslavou – středa 10. června v 19.00

S VKH na Slovensko – 18.–22. července nebo 26.–30. července
Letní výprava do Tater. Pořádná horská turistika v dobré partě. Čekají nás hřebenovky, plesa a vý-
hledy, na které se nezapomíná. Budeme bydlet v malebné oblasti Zuberec-Habovka. 

Více informací k těmto a dalším aktivitám najdete na internetových stránkách a sociálních 
sítích VKH Praha.
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KOLÍNSKÝ KLÁŠTER – CENTRUM SPIRITUALITY A DUCHOVNÍCH CVIČENÍ
Kolínský klášter je místo pro ty, kdo hledají prostor pro ztišení a chtějí vyvinout vážné úsilí v rozvoji 
svého duchovního života. Nachází se na adrese Kutnohorská 26, Kolín.

Uspořádat si život, 27. června – 4. července 
úroveň B, sobota 18.00 až sobota 15.00 (7 dní)
Intenzivní ignaciánské exercicie zaměřené na uspořádání svého života a na hledání svého místa ve 
světě ve světle evangelia. Jejich cílem je zakusit vnitřně Boží péči o náš život, uvědomit si některé 
překážky, které nám brání čerpat z dynamiky života v Duchu a posílit naši otevřenost a disponibilitu 
k „volbě“ podle duchovních cvičení sv. Ignáce. Exercicie probíhají v přísném mlčení, s individuál-
ním doprovázením. Při přihlašování v poznámce přihlášky zmiňte vaši motivaci k účasti na kurzu 
(přednost budou mít ti, kdo rozlišují povolání).
Doprovázejí s. Irena Göbelová CSTF a František Hylmar SJ.
Ceny kurzu: lůžko na dvoulůžkovém pokoji 8190 Kč a na jednolůžkovém pokoji 11 340 Kč. 
K dispozici jsou všechny typy ubytování.

Kontemplativní exercicie, 13.–19. července
úroveň B, pondělí 18.00 až neděle 15.00 (6 dní)
Kurz kontemplativní modlitby je nabízen především mírně pokročilým a pokročilým zájemcům 
o kontemplativní modlitbu. Účast je možná i pro začátečníky, kterým bude nabídnut zácvik do 
kontemplativní praxe. Kurz se odehrává v přísném mlčení, součástí je každodenní duchovní do-
provázení, mše svatá a možnost přistoupit ke svátosti smíření.
Doprovázejí kněz Jan Hála a jáhen Miloš Hrdý.
Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 4680 Kč a na dvoulůžkovém 6780 Kč. 
K dispozici jsou dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Tělo v kontemplaci, 17.–23. srpna
úroveň A, pondělí 18.00 až neděle 15.00 (6 dní)
Tyto exercicie jsou vhodné především pro ty, kdo stojí o prohloubení praxe kontemplativní mod-
litby. Velkou část programu tvoří společná kontemplativní modlitba, součástí je také jednoduchá 
fyzická práce v klášteře a pohybová cvičení. Specialitou tohoto termínu kurzu jsou tělesná cvičení, 
která napomáhají zapojit tělo do kontemplace. Podmínkou účasti je absolvování celého kurzu. Tyto 
exercicie nejsou vhodné pro osoby v akutní závažné životní krizi nebo v psychiatrické léčbě. Během 
kurzu se zachovává mlčení, nabízí se možnost osobních rozhovorů s doprovázejícími. 
Doprovázejí s. Denisa Červenková CSTF, fyzioterapeutka a neuroložka MUDr. Barbora  
Peloušková a Petr Vacík SJ.
Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 6180 Kč a na dvoulůžkovém 8280 Kč. 
K dispozici jsou dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Ignaciánské exercicie, 24.–29. srpna
úroveň B, pondělí 18.00 až sobota 15.00 (5 dní)
Exercicie budou vedeny v ekumenickém duchu a budou otevřené pro lidi z rozmanitého prostře-
dí. Doprovázet je budou husitská farářka a teoložka Ivana Noble a jezuita Petr Havlíček. Půjde  
o ignaciánská duchovní cvičení s biblickými meditacemi a individuálními rozhovory. Větší po-
zornost budeme tentokrát věnovat péči o duchovní zdroje, odolnosti v zatěžkávajících situacích 
a kultivaci schopnosti rozlišovat nejen mezi dobrem a zlem, ale i uvnitř dobrých nebo složitých 
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životních zadání. Témata meditací pomohou hledat duchovní svobodu a radost ve vztahu k Bohu  
i k lidem. 
Doprovázejí Ivana Noble, Tim Noble a Petr Havlíček SJ.
Ceny kurzu: lůžko na dvoulůžkovém pokoji 7350 Kč a na jednolůžkovém 9650 Kč. 
K dispozici jsou dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Z červnových a letních kurzů jsme vybrali pouze ty, na nichž jsou ještě volná místa.  
Více informací k těmto a dalším kurzům najdete na stránkách Kolínského kláštera.

KARMEL EDITH STEINOVÉ
Karmel Edith Steinové je společenství sester karmelitek žijící kontemplativně apoštolským způso-
bem, který je otevřen těm, kdo chtějí sdílet některé jeho dimenze podle svých možností a životního 
zaměření. Karmel se nachází na Jinonické 22 v Praze 5 – Košířích. Městskou hromadnou dopravou 
se na Karmel lze dostat tramvají č. 6, 9, 10 směr Motol. Vystoupí se na zastávce Klamovka, první 
ulice vlevo je Jinonická a za pět minut chůze jste u domu č. 22. Kontakt pro zájemce o akce kar-
melitek: karmelitky@gmail.com.

po 19.00

Mše svatá + agapé
Předsedají spříznění kněží. Po mši je možné zůstat na čaj, kávu, drobné 
pohoštění podle liturgické doby, momentálních možností domu či 
štědrosti příchozích. 

út 19.10–20.10
Tichá meditace v salvátorské kryptě
Prostor a příležitost ke společné meditaci v tichu pro ty, kdo vědí, 
co si s tichem počít.

ne 14.00–18.00

Spiritualita Karmelu – setkání pro ženy
Spojuje nás zájem o karmelitánskou spiritualitu a kontemplaci.  
Společně se budeme věnovat tiché modlitbě a číst texty karmelských 
svatých, setkání zakončíme obědem. Pokud se chcete zúčastnit,  
přihlaste se na karmelitky@gmail.com, v předmětu uveďte  
„Spiritualita Karmelu“.

Karmelské soirée – pondělí 8. června
Čtení sv. Jana od Kříže: Živý plamen lásky – pondělí 22. června
Více informací o sestrách se dozvíte na stránkách cestanahoru.org.

DOMINIKÁNSKÁ 8
Dominikánská 8 je kulturně-vzdělávací platforma pro reflexi aktuálních společenských, kulturních 
a náboženských témat v perspektivě křesťanství. Najdete ji v Jalovcové 2.

Závěr sezóny 2025/26 | hudba, setkání, sdílení – čtvrtek 11. června 19.30
Do staré tůně | skočila žába | žbluňk
Letošní sezónu v Dominikánské 8 završí setkání pěti zvukových přátel, performerů a skladatelů 
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na zahradě kláštera sv. Jiljí. Vznikne tak prostor pro naslouchání na pomezí zvuků, šumů, barev, 
rytmů, hlučení i ztišení.
Hosté: Ivan Boreš, Mélusine de Pas, Štěpán Hon, Michal Rataj a Jan Trojan.

Více informací k těmto a dalším akcím najdete na stránkách Dominikánské 8.

FORTNA
Fortna je klášter bosých karmelitánů otevřený pro veřejnost. Nabízí duchovní a sebepoznávací 
program i možnost jen tak pobýt na místě, kde se po staletí protínala horizontála hmoty s verti-
kálou ducha.

Letní ticho ve městě, 29. června – 6. července
Týden v tichu a s meditací. Můžete se přidat na libovolně dlouhou dobu z osmi dnů. Můžete bydlet 
na Fortně nebo docházet z domova. Čas v tichu lze kombinovat i s chozením do práce. 
Doprovázejí Petr Glogar OCD, Adéla Muchová, Petr Mucha, Hana Říhová, David Peroutka OCD 
a Klára Vukmanov Šimokov.

Více informací o této a dalších akcích Fortny najdete na jejích stránkách.

DĚKUJEME VÁM
Rádi bychom poděkovali těm, kteří svou štědrostí podporují naši farnost, a to jak v aktivitách 
obecně (bohoslužby, provoz, pastorace), tak i v jednotlivých vyhlášených projektech. 

I díky vám jsme schopni zajistit a podpořit veškerou pastorační činnost, zaplatit účty, a zároveň 
vytvářet i fondy pro nezbytné opravy a rekonstrukce, které nás čekají. V tuto chvíli probíhá mimo 
jiné rekonstrukce průčelí našeho kostela.

„JDI A OPRAV MŮJ DŮM“ – SBÍRKA NA OPRAVU PRŮČELÍ KOSTELA 2024–2027
V nedávné době byly na žádost Národního památkového ústavu odebrány vzorky z fasády pro 
analýzu její původní barevnosti. Vznikl také návrh opravy hydroizolace balkonu. Národní památ-
kový ústav právě posuzuje kvalitu oprav štuků a kamenných prvků na tympanonu a vyjádřil se 
k barevnosti fasády. Jakmile bude dokončen tympanon a fasáda pod ním, zmizí lešení a odborníci 
budou moci pokračovat v další fázi oprav hydroizolace dlažby balkonu. 

Přízemní část portiku včetně balustrády, římsy a štuky pod římsou přijdou na řadu zřejmě až 
v příštím roce, také podle stavu rozpočtu na tuto opravu.

Opravy si vyžádají průběhu příštích dvou let větší investici v řádu nižších milionů korun. 
Na letošní rok 2026 podané žádosti o podporu ze strany města a Ministerstva kultury se bohužel 

nesetkaly s úspěchem, proto nadále žádáme o pomoc i naše farníky a pokračujeme ve sbírce na 
opravu průčelí kostela Nejsvětějšího Salvátora. Do konce května se podařilo mezi farníky vybrat 
téměř 400 000 Kč.

Městská část Praha 1 přispěla celkem částkou 140 000 Kč a Ministerstvo kultury částkou 56 000 Kč 
(dalších 244 000 Kč je však ještě v jednání).

Dosud jsme za práce zaplatili 880 000 Kč. 
Děkujeme vám za podporu, až bude hotovo, zveme vás všechny (postupně!) na balkon.



JAK PŘISPĚT:
Pro účely této sbírky je možné přispívat nejlépe přes 
portál DARUJME: www.darujme.cz/jdi-a-oprav-
muj-dum-sbirka-na-obnovu-pruceli-kostela nebo 
na farní účet 1933882329/0800 (Česká spořitelna), 
pod variabilním symbolem 2025. Do zprávy pro 
příjemce však prosím uveďte mailové spojení pro 
případné vystavení potvrzení o vašem daru. 

PODPOŘTE NÁS
Na webových stránkách v sekci Podpořte nás naleznete v nejnovější výroční zprávě za akademický 
rok 2024/2025 podrobnější informace k našemu hospodaření i přehledu pastorace. 

NEDĚLNÍ SBÍRKY V KOSTELE
Jsou určeny primárně na provoz farnosti (mzdy, elektřina, bohoslužebné potřeby, údržba, úklid, 
provoz), vyjma deseti asignovaných sbírek na charitativní, školské a pastorační programy arci-
diecéze. 

DONÁTOR
Internetová aplikace Donátor umožňuje od roku 2023 farníkům pražské arcidiecéze přímou pod-
poru kněží i svých farností. Jejím prostřednictvím mohou nově farníci přispívat svými dary přímo 
do Fondu mzdové podpory kněží namísto předchozích kostelních sbírek. Donátoři se mohou re-
gistrovat a určit výši svého finančního daru na adrese: https://praha.donator.cz.

DARY FARNOSTI
Přispět farnosti na provoz a aktivity můžete na účet: 1933882329/0800 u České spořitelny, pod 
variabilním symbolem 1111, nebo prostřednictvím platformy DARUJME.CZ z našich webových 
stránek: farnostsalvator.cz/podporte-nas. 

Vaše dary si můžete odečíst dle zákona ze základu daně. Rádi vám vystavíme potvrzení. 
Na webových stránkách také najdete případný aktuální projekt, který je možné podpořit.

JAK POMÁHAT NEFINANČNĚ?
Dobrovolnickými aktivitami – v rámci mše sv. například nesením darů či vybíráním sbírky, mimo 
mši třeba při zahájení a zakončení akademického roku, o Vánocích se zdobením stromů, patnáct 
dobrovolníků je potřeba během Noci kostelů, též jako služba v knihovně. Zájemci nechť se hlásí 
na farním e-mailu: info@farnostsalvator.cz. Děkujeme za vaši pomoc!

Platební terminál v kostele
Naše farnost si pořídila do kostela již druhý platební terminál, který 
je umístěn u vchodu do kostela (u barokní mříže). Usnadňuje plat-
by kartou (například za zakoupené svíčky) a též umožňuje věnovat 
kostelu dar bezhotovostně v rámci nedělních sbírek či v běžných 
dnech. Pro potvrzení o daru prosíme o kontaktování farnosti, rádi 
jej vystavíme.
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Výzva absolventa Kurzu základů víry Jakuba Trojánka 
Pojďme společně pečovat o děti a mladé v Ekvádoru

Milí farníci,
u Nejsvětějšího Salvátora jsem se před dvěma lety zapsal do Kurzu základu víry. Uvnitř společenství 
naší farnosti se začal formovat a rozvíjet můj vztah k Bohu, komunitě a k sobě samému. Rád bych 
se s vámi proto podělil o důležitý krok na své cestě víry.

Po přijetí svátostí křtu, biřmování a prvního svatého přijímání jsem se cítil hluboce obdarován. 
Zároveň ve mně postupně rostla touha se o tyto dary podělit. Proto jsem se rozhodl vstoupit 
do přípravy na roční dobrovolnou službu se Salesiánskou asociací Dona Boska (SADBA). V rámci 
projektu Adopce nablízko tato organizace vysílá dobrovolníky ke službě dětem a mladým lidem 
v různých částech světa.

Projekt Adopce nablízko stojí na přesvědčení, že skutečná změna přichází skrze blízkost. Nejde 
především o výkon ani o to „něco zařídit“, ale o to být s lidmi, ke kterým je člověk poslán, sdílet 
s nimi život a mít je rád. Všechno ostatní vyrůstá právě z tohoto vztahu.

Po roce přípravy, formace a rozlišování nyní směřuji na rok do Ekvádoru. Od srpna budu působit 
v oblasti amazonského pralesa na hranici s Peru, v salesiánské komunitě Yaupi, kde žijí převážně 
původní obyvatelé z kmene Šuarů. Mým hlavním úkolem bude být s dětmi a mladými lidmi a po-
dílet se na jejich rozvoji. Zapojím se do oratoře (u salesiánů je oratoř bezpečný a otevřený prostor 
pro volnočasové aktivity), doučování a katecheze podle aktuálních potřeb komunity.

Tuto misii nevnímám jako svůj osobní projekt. Dobrovolník je jen špičkou ledovce a do zahraničí 
neodjíždí sám za sebe, ale jako prodloužená ruka Boží i našeho společenství. Proto bych rád po-
zval ty z vás, kterým tento projekt dává smysl, aby se na něm podíleli se mnou. Misie se uskuteční 
každopádně; finanční podpora není podmínkou mého odjezdu, ale možností, jak se do tohoto 
projektu můžete zapojit.

Mým cílem je vybrat 60 000 Kč. Z této částky půjde 30 000 Kč přímo SADBĚ jako příspěvek 
na náklady spojené s formací a přípravou dobrovolníků. Zbylých 30 000 Kč pomůže pokrýt část 
nákladů spojených s mou službou v Ekvádoru, zejména letenky, víza a očkování. Příspěvky jdou 
na transparentní účet SADBY, která je spravuje.

Budu vám velmi vděčný za modlitbu i případnou finanční podporu. Pokud 
vše dobře dopadne, bude možné sledovat dopisy a zkušenosti dobrovolníků 
na stránkách projektu Adopce nablízko.

Děkuji vám, 
Jakub Trojánek

https://www.sadba.org/ 

BOHOSLUŽBY A DUCHOVNÍ SERVIS

neděle 14.00, 20.00 Mše sv.

úterý

16.00–18.00 Duchovní rozhovor (s. Irena Göbelová CSTF).

16.30–18.00 Duchovní rozhovor (jáhen Elva Frouz – krypta).
Jednou za čtrnáct dní.

17.15–17.45 Zpovídání / duchovní rozhovor (P. Petr Hruška SJ – věž).

18.00 Mše sv. 
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čtvrtek 19.00–21.00
Adorace s možností svátosti smíření nebo duchovního rozhovoru. 
(Přítomnost kněží aktualizována na webových stránkách – vchod 
sakristií.) 

PRAVIDELNÝ TÝDENNÍ PROGRAM

pondělí 18.00–19.00 Centering Prayer v kryptě.
Meditaci podle T. Keatinga vede Jarka Juillet.

úterý

17.30–18.00
19.00–19.30 Výpůjční doba salvátorské knihovny. 

17.30–19.30 Zkouška scholy – klementinská zkušebna.

19.00 Kurz základů víry – sakristie.

19.10–20.10 Tichá meditace v kryptě – sestry karmelitky.

pátek 7.00–8.30 Chorální ranní chvály – Filip Srovnal a přátelé.

Z ČERVNOVÉHO PROGRAMU

středa 3. 6.
18.00 Společenství absolventů Kurzu základů víry.

Koordinuje Hana Šimková.

19.00 Film a spiritualita: Co nám zbylo z lásky (H. Pálmason, 2025). 
Velký sál Městské knihovny. Uvádí Lukáš Jirsa.

neděle 7. 6.
14.00 Mše sv. za porozumění mezi národy – slouží P. Petr Hruška SJ.

15.00 Koncert duchovních písní v podání folklorních souboru 
z festivalu Praha – srdce národů.

11.–14. 6. KZV Alumni, Kolínský klášter.
Doprovázejí Tomáš Halík a Martin Staněk.

neděle 14. 6. 14.00 Mše sv. se křty dětí – slouží Mons. Tomáš Halík.

úterý 23. 6.
18.00

Te Deum – Slavnostní mše sv. k zakončení akademického roku 
s doprovodem Salvátorské scholy.
Celebruje arcibiskup Mons. Stanislav Přibyl CSsR.

19.00 Oslava na Studentském nádvoří Klementina.

neděle 28. 6. 14.00 Mše sv. – slouží P. Petr Hruška SJ.
Svatopetrská sbírka na bohoslovce.

VÝHLED NA PRÁZDNINY
Během akademických prázdnin budou mše sv. pouze v neděli ve 20.00. Zhruba hodinu před 
nimi bude vždy možnost svátosti smíření. Přejeme vám příjemné léto!
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